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EXECUTIVE SUMMARY 
20% absorption differential between Romania and the EU average 

The European Commission warned that Romania’s absorption rate for the 2007-2013 financial exercise 

(currently at just over 51%) lags 20 percentage points behind the EU average. Public procurement 

procedures, excessive bureaucracy and volatility of application criteria are among the culprits cited by the 

European Commission that could explain Romania’s poor performance in spending EU money. In January, 

the month-on-month rate of absorption rose only marginally, with 0.06% of overall EU funds (EUR 12 

million) being spent by the Administrative Capacity Operational Program. 

Anti-fraud investigation spreads   

The authorities have set a 80% final absorption target, but this objective can be derailed by last-minute 

problems with the implementation of ongoing problems. This could be the case of the recent investigation 

of the National Anticorruption Directorate into alleged misuse of EU funds, following up on an inquiry by 

the European Commission antifraud arm. This escalation, which we forecast in our previous bulletins, could 

have a snowballing effect, causing delays and throwing off track last ditch attempts to spend the remaining 

funds for 2007-2013.  

5 new Operational Programs still awaiting Brussels green light 

Of the 8 Operational Programs for 2014-2020, only 3 enjoy the Commission approval so far 

(Competitiveness, Technical Assistance and Assistance for Underprivileged Persons). Romania’s ability to 

avoid building up delays in using the new funds will depend on the pace of negotiations with Brussels.  

Urban and rural infrastructure to be funded by new EU funds  

In the meantime, authorities continue to showcase some of the new financing opportunities that future 

beneficiaries will be able to access in the next several years. The Regional Operational Program will fund 

investments in urban infrastructure for cities with a population higher than 20,000, whereas the Human 

Capital Operational Program will invest in strategies that seek to reduce the number of persons at risk of 

poverty. The National Rural Development Program has unveiled a financing measure that will invest in rural 

infrastructure (roads, sewage, and education among others). The funds will become effectively available 

once Brussels approves the program. 

EUR 106 million available from Brussels to finance youth employment programs in Romania  

The European Commission has approved the Youth Employment Initiative, a program that will allow 

Romania to draw EUR 106 million for programs assisting youth under 25 in finding employment.  EUR 32 

million will be available immediately for 2015.  
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FINANȚĂRI 2007 – 2013 

INFORMATION ITEM  

ABSORBȚIE FONDURI EUROPENE 

DATA: 06 FEBRUARIE 2015  

TEMA:  RATA DE ABSORBŢIE A FONDURILOR ÎN ROMÂNIA CU 20% SUB 

MEDIA EUROPEANĂ  

EVENIMENT 

Comisia Europeană a atras atenția că România înregistrează cea mai mică rata de absorbție a 

fondurilor europene din UE 28. 

POZIȚII OFICIALE 

Șeful reprezentanței Comisiei Europene în România, Angela Filote, a reamintit că țara noastră nu 

mai are decât acest an (2015) pentru a încerca să utilizeze cât mai mult din finanțările care au venit 

pe perioada 2007-2013.  

”România înregistrează cea mai mică rată de absorbţie a fondurilor europene, fiind singura ţară 

care are o rată de sub 60 la sută, cu 20 la sută sub media înregistrată la nivelul Uniunii Europene 

și nu mai are decât acest an pentru a încerca să utilizeze cât mai mult din finanţările care au venit 

pe perioada 2007 – 2013.” 

Aceasta a precizat că rata de absorbţie a fondurilor europene înregistrată de România este, 

conform celor mai recente date ale Comisiei Europene, de 56 la sută, cu 20 de puncte procentuale 

mai mică decât media înregistrată la nivelul Uniunii Europene, care este de 76 la sută. 

Motivele enumerate pentru care Romania se află pe ultimul loc în ceea ce privește rata de 

absorbție a fondurilor europene: 

 superbirocratizarea 

 hațisul birocratic în procedurile de accesare  

 schimbarea regulilor în timpul jocului 
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Fără a sublinia motivele pentru care România înregistrează cea mai mică rata de absorbție a 

fondurilor europene din UE, premierul Victor Ponta a reacționat la declarațiile oficialului UE, 

afirmând că în privința achizițiilor publice este "o catastrofă națională" și cauzele sunt 

"numeroasele contestații depuse care blochează proiecte de sute de milioane de euro".  ”Proiecte 

de sute de milioane de euro care de doi ani, de trei ani se plimbă între instanță, C.N.S.C. și 

autoritățile contractante', a declarat Victor Ponta. 

 

PREVIZIUNI 2015 

”Sigur că pe anul acesta se va face ce se mai poate face în lunile care mai sunt până în decembrie, 

dar ce este important este să nu trecem în următoarea perioadă de finanţare 2014 - 2020 cu 

aceleaşi probleme. Deci ele trebuie rezolvate înainte de a lansa noile apeluri pe noua perioadă 

financiară" 

 

ANALIZĂ 

Declarațiile premierului nu au o legătură coerentă imediată cu declarațiile oficialului UE, ele fiind 

criticate de experții în domeniul achizițiilor publice. Pricipala cauză pentru absorbția scăzută a 

fondurilor europene poate fi atribuită, în fapt, chiar Guvernului, care prin măsurile adoptate 
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(creșterea pragului pentru achizițiile publice fără licitație de la 15.000 de euro la 30.000 euro 

pentru produse sau servicii și la 100.000 euro pentru lucrări; excluderea regiilor autonome și a 

companiilor de stat la care statul este acționar de pe lista autorităților contractante obligate să 

organizeze licitații pentru a contracta servicii sau lucrări) a generat un cadru fragmentat și lipsit 

de predictibilitate în domeniul achizițiilor publice. 

Prin urmare, o soluție pertinentă pentru îmbunătățirea ratei de absorbție a fondurilor europene 

este reducerea numărului de contestații prin crearea unui cadru legislativ punctual și riguros 

prin care să se elimine obstacolele birocratice și celelalte aspectele reclamate de mulți dintre 

operatorii economici care au facut demersuri pentru a accesa surse de finanțare. 

 

INFORMATION ITEM  

ABSORBȚIE FONDURI EUROPENE 

DATA: 04 FEBRUARIE 2015 

TEMA:  RATA DE ABSORBŢIE A CRESCUT CU 0,06% ÎN IANUARIE 2015 FAŢĂ    

DE LUNA PRECEDENTĂ  

EVENIMENT 

Rata de absorbţie a fondurilor structurale şi de coeziune a crescut cu 0,06% în ianuarie 2015 faţă 

de decembrie 2014, de la 51,81% la 51,87%, potrivit datelor oficiale puse la dispoziție de 

Ministerul Fondurilor Europene. 
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Absorbţia curentă (declaraţiile de cheltuieli transmise la Comisia Europeană) a crescut cu 0,06% 

(12 milioane de euro) în ianuarie faţă de luna precedentă, de la 51,81% (9,954 miliarde de euro) 

la 51,87% (9,966 miliarde de euro). 

Cele 12 milioane de euro au fost absorbite în cadrul Programului Operaţional Dezvoltarea 

Capacităţii Administrative (PO DCA), unde nivelul de absorbţie a ajuns la 77,54% faţă de 72,02% 

în decembrie. 

De altfel, PO DCA este şi programul operaţional cu cea mai mare absorbţie de până acum din cele 

şapte, dar suma alocată pentru perioada 2007-2013 este mică - 208 milioane de euro. 

La polul opus, cea mai scăzută rată de absorbţie este la Programul Operaţional Sectorial Mediu 

(POS Mediu) cu 42,28% (1,866 miliarde de euro din cele 4,413 miliarde de euro alocate). 

În ceea ce priveşte plăţile intermediare de la Comisia Europeană, nivelul a rămas la nivelul din 

decembrie: 44,89% (8,625 miliarde de euro).Plăţile interne către beneficiari au crescut în ultima 

lună de la 44,386 miliarde de lei la 44,877 miliarde de lei. 

POZIȚII OFICIALE 

Ministrul Fondurilor Europene, 08 ianuriae 2015: ”Rata de absorbţie a fondurilor europene 

pentru 2007-2013 va fi de 80%, iar 20% vor fi dezangajări, în mod egal, pentru Programele de 

Mediu şi Transporturi.” 

ANALIZĂ 

2015 este ultimul an în care România poate absorbi fonduri structurale din exercițiul financiar 

2007-2013. Autoritățile sunt optimiste cu privire la situația finală a absorbției fondurilor 

europene, însă orice sincopă petrecută în următoarele luni poate deraia încercările de a limita 

dezangajările de fonduri.   
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INFORMATION ITEM 

ABSORBȚIE FONDURI 2007-2013 

DATA: 09 FEBRUARIE 2015  

TEMA: ANCHETĂ DNA LA MINISTERUL FONDURILOR EUROPENE ȘI 

AUTORITĂȚI DE MANAGEMENT 

EVENIMENT 

Ministrul Fondurilor Europene, Eugen Teodorovici, a confirmat că echipe ale DNA sunt la sediul 

instituţiei, spunând că aşteaptă să afle ce proiecte sunt vizate şi că la ultima verificare a 

procurorilor a fost vorba despre documente false depuse la dosar de cei care au solicitat 

finanţare europeană. 

Teodorovici a spus că echipe de anchetatori se află la sediul Ministerului Fondurilor Europene, iar 

deocamdată nu se ştie ce proiecte sunt vizate de anchetatori şi aşteaptă să i se comunice care sunt 

acestea. 

POZIȚII OFICIALE 

”La ultima verificare a DNA pe astfel de proiecte a fost vorba de documente aduse în fals de către 

cei care încercau să primească fonduri europene, în special legate de partea de calitate, documente 

false cu care ei se prezentau la structurile care gestionau fondurile europene pentru a obţine 

proiecte cu fianţare europeană. Într-un final s-a dovedit că ei nu puteau să obţină, s-au respins 

acele solicitări, dar au folosit documentele false atunci când au dorit să obţină fonduri europene. 

Atunci a fost acea speţă. În legătură cu ce se întâmplă astăzi nu pot să vă spun pentru că încă nu 

ştiu exact proiectele verificate şi speţele respective. Vin cu documente false, ştiind că nu poţi să ai 

datorii la stat atunci când aplici pentru fonduri europene şi probabil că asta este o încercare de a 

înşela structurile europene şi a obţine fonduri europene”, a afirmat Eugen Teodorovici. 

Ministrul a precizat că deocamdată nu are informaţii că ar fi vizaţi angajaţi din minister, dar în cazul 

în care va exista această situaţie, de a fi puşi sub acuzare angajaţi, aceştia vor fi suspendaţi din 

funcţii, conform procedurilor. 

”Nimeni nu este mai presus de lege, cine greşeşte trebuie să plătească. Este o chestiune clară 

privind fondurile europene”, a adăugat Teodorovici. 
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ANCHETA 

Direcţia Naţională Anticorupţie (DNA) arată, într-un comunicat de presă, că se fac cercetări într-o 

cauză penală ce vizează suspiciuni privind săvârşirea unor infracţiuni împotriva intereselor 

financiare ale Uniunii Europene şi a unor infracţiuni de fals, comise în perioada 2007 - 2013. 

În acest dosar, procurorii fac 23 de percheziţii în municipiul Bucureşti şi în judeţele Ilfov,Timiş, 

Caraş-Severin şi Teleorman, din care patru la sediile unor instituţii publice, iar restul la sediile unor 

societăţi comerciale şi la domiciliile unor persoane, a precizat DNA. 

Surse judiciare au declarat că celelalte patru instituţii unde au loc percheziţi sunt Ministerul 

Fondurilor Europene, Autoritatea de Management pentru Programul Operaţional Sectorial 

Dezvoltarea Resurselor Umane (AM-POSDRU), Autoritatea de Management pentru Programul 

Operaţional Sectorial Creşterea Competitivităţii Economice (AM-POSCCE) şi Agenţia pentru 

Dezvoltare Regională (ADR) Vest din Timişoara. 

Procurorii sunt spijiniţi în această cauză de Serviciul Român de Informaţii şi Brigada Specială de 

Intervenţie a Jandarmeriei. 

Sursele citate precizau că este vorba despre un dosar amplu al DNA central, care vizează fraude cu 

fonduri europene. 

ANALIZĂ  

Așa cum am avertizat în buletinele precedente, anchetele derulate de Comisia Europeană 

privind cheltuirea fondurilor europene pentru 2007-2013 se extind. Ramificațiile exacte ale 

acestei investigații vor fi cunoscute în perioada următoare, existând premisele unei întârzieri a 

procesului de absorbție a fondurilor europene ca urmare a acestor anchete.  
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FINANȚĂRI 2014 – 2020 

INFORMATION ITEM 

DATA: 9 FEBRUARIE 2015  

TEMA: SITUAȚIA APROBĂRII NOILOR PROGRAME  OPERAȚIONALE   

 

Comisia Europeană a aprobat Acordul de Parteneriat cu România în 6 august 2014, ţara noastră 

fiind al 11-lea stat UE care a obținut aprobarea acestui document. 

Fonduri UE alocate României în perioada 2014-2020: 43 miliarde Euro 

1. Politica de Coeziune:  22,9 miliarde Euro 

2. Politica Agricolă:  19,7 miliarde Euro 

3. Fondul European pentru Pescuit și Afaceri Maritime:  0,17 miliarde Euro 

4. Fondul European pentru Ajutorarea Persoanelor Defavorizate:  0,44 miliarde Euro 

Fondurile vor fi alocate prin intermediul a 8 Programe Operaționale. Dintre acestea, numai 3 au 

primit până în prezent aprobarea Comisiei Europene.  

Programul Operațional Alocare  Autoritate de Management Status 

PO Infrastructură Mare 9,41 mld. Euro Ministerul Fondurilor Europene în negociere cu CE 

PO Capital Uman 4,22 mld. Euro Ministerul Fondurilor Europene aprobare estimată în 
trimestrul I 2015 

PO Competitivitate 1,33 mld. Euro Ministerul Fondurilor Europene APROBAT 
19 decembrie 2014 

PO Regional 6,7 mld. Euro Ministerul Dezvoltării Regionale 
și Administrației Publice 

în negociere cu CE 

PO Dezvoltare Rurală 8 mld. Euro Ministerul Agriculturii și 
Dezvoltării Rurale 

în negociere cu CE 

PO Pescuit și Afaceri 
Maritine 

0,17 mld. Euro Ministerul Agriculturii și 
Dezvoltării Rurale 

în negocieri 
neoficiale cu CE 

PO Ajutorarea Persoanelor 
Dezavantajate 

0,44 mld. Euro Ministerul Fondurilor Europene APROBAT 

28 noiembrie 2014 

PO Asistență Tehnică 0,21 mld. Euro Ministerul Fondurilor Europene APROBAT 

18 decembrie 2014 

PO Capacitate 
Administrativă 

0,55 mld. Euro Ministerul Dezvoltării Regionale 
și Administrației Publice 

Aprobare estimată în 
trimestrul I 2015 
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INFORMATION ITEM 

PROGRAMUL OPERAȚIONAL REGIONAL 2014-2020 

DATA:  06 FEBRUARIE 2015   

TEMA: FINANȚĂRI PENTRU COMUNITĂȚILE DEFAVORIZATE DIN CENTRE 

URBANE 
 

EVENIMENT 

În cadrul unei conferințe la care au participat reprezentanți ai Consiliului Județean Prahova și ONG-

uri au fost prezentate informații privind noile fonduri europene disponibile pentru comunitățile 

defavorizate în cadrul PO Regional (POR) și PO Capital Uman (PO CU). Aceste programe finanțează 

strategii integrate de dezvoltare locală pentru centrele urbane cu o populație mai mare de 20 000 

de locuitori.   

Axa Prioritară 9 - Sprijinirea regenerării economice şi sociale a comunităţilor defavorizate din 

mediul urban sprijină învestiții în domenii precum:  

o infrastructura de locuinţe sociale; infrastructura de servicii integrate medicale şi sociale 

(centre comunitare integrate socio-medicale);  

o infrastructura de educaţie; infrastructura de economie socială;  

o infrastructura de sport, agrement şi activităţi cultural-comunitare;  

o infrastructurile aferente spaţiilor publice urbane modernizate etc 

Axa Prioritară 5 - Dezvoltare locală plasată sub responsabilitatea comunităţii are ca obiectiv 

reducerea numărului persoanelor aflate în risc de sărăcie. Sprijinul acordat va viza: 

o elaborarea strategiilor de dezvoltare locală,  

o inclusiv identificarea şi dezvoltarea proiectelor relevante pentru soluţionarea problemelor 

comunităţilor vizate 

o implementarea efectivă a strategiilor 

ANALIZĂ 

În baza informațiilor disponibile știm ca Programul Operațional Regional 2014-2020 se află în 

negociere cu Comisia Europeană. În condiţiile unei lansări oficiale anticipate pentru trimestrul 

al II-lea a.c., preconizăm lansarea în consultare a primelor ghiduri pentru aceste linii de finanțare 

în perioada martie – aprilie 2015.   
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INFORMATION ITEM 

PNDR 2014-2020 

DATA:  19 IANUARIE 2015   

TEMA: FINANȚĂRI DE PÂNĂ LA  4.000.000 EURO PENTRU MODERNIZAREA 

INFRASTRUCTURII ÎN MEDIUL RURAL 

 

Prin Măsura 7 - Servicii de bază şi reînnoirea satelor în zonele rurale, din Programul Național de 

Dezvoltare Rurală (PNDR) 2014-2020, comunele, asociațiile de comune și ONG-urile pot accesa 

fonduri europene nerambursabile pentru înființarea și dotarea grădinițelor și a unităților de tip 

after-school. 

În cadrul submăsurii 7.2 „Investiţii în crearea și modernizarea infrastructurii de bază la scară 

mică”, vor fi sprijinite investiții pentru îmbunătățirea infrastructurii de bază la scară mică în 

vederea unei dezvoltări economice durabile și a reducerii sărăciei în spațiul rural.  

Obiectivul acestei măsuri de finanțare îl constituie creșterea numărului de locuitori din zonele 

rurale care beneficiază de infrastructură de bază îmbunătățită, potrivit datelor publicate de 

Ministerul Agriculturii, care au caracter informativ.  

Ghidul Solicitantului va fi publicat după ce Comisia Europeană va aproba noul PNDR 2014-2020. 

Sprijinul va fi acordat pentru investiții în active corporale și, respectiv, investiții în active 

necorporale. 

a) Investiții în active corporale: 

Infrastructură rutieră de interes local și infrastructură de apă/apă uzată: 

 construcția, extinderea și/sau modernizarea rețelei publice de apă; 

 construcția, extinderea și/sau modernizarea rețelei publice de apă uzată; 

 construcția, extinderea și/sau modernizarea rețelei de drumuri de interes local. 

Infrastructură educațională: 

 înființarea și modernizarea (inclusiv dotarea) grădinițelor și a creșelor; 

 extinderea și modernizarea (inclusiv dotarea) instituțiilor de învățământ secundar superior, 

filiera tehnologică cu profil resurse naturale și protecția mediului și a școlilor profesionale 

în domeniul agricol. 
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Infrastructură socială 

 înființarea și modernizarea (inclusiv dotarea) infrastructurii de tip after-school. 

b) Investiții în active necorporale: 

 Costurile generale ocazionate de cheltuielile cu construcția sau renovarea de bunuri 

imobile  

 achiziționarea sau cumpărarea prin leasing de mașini și echipamente noi 

 onorariile pentru arhitecți, ingineri și consultanți 

 onorariile pentru consiliere privind durabilitatea economică și de mediu 

 studii de fezabilitate, vor fi realizate în limita a 10% din totalul cheltuielilor eligibile pentru 

proiectele care prevăd și construcții – montaj, și în limita a 5% pentru proiectele care 

prevăd simpla achiziție. 

Beneficiarii Eligibili: 

 Comunele și asociațiile acestora conform legislației naționale în vigoare; 

 ONG-uri, definite conform OG 26/2000 cu privire la asociații și fundații, cu modificările și 

completările ulterioare, pentru investiții în infrastructura educațională (grădinițe) și 

socială (infrastructură de tip after-school). 

Proiecte eligibile: 

 înființarea și modernizarea (inclusiv dotarea) grădinițelor și a creșelor, inclusiv demolarea, 

în cazul în care expertiza tehnică o recomandă; 

 extinderea și modernizarea (inclusiv dotarea) instituțiilor de învățământ secundar superior, 

filiera tehnologică cu profil resurse naturale și protecția mediului și a școlilor profesionale 

în domeniul agricol; 

 înființarea și modernizarea (inclusiv dotarea) infrastructurii de tip after-school, inclusiv 

demolarea, în cazul în care expertiza tehnică o recomandă. 

Intensitatea finanțării: 

 Sprijinul public nerambursabil pentru proiectele aplicate de autoritățile publice locale va 

fi 100% din totalul cheltuielilor eligibile  

 Sprijinul public nerambursabil pentru ONG-uri care sunt negeneratoare de profit nu va 

depăși: 

o 1.000.000 de euro/comună, pentru investiții care vizează un singur tip de sprijin 

(infrastructura de drumuri, apă sau apă uzată); 
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o 2.500.000 de euro/comună, pentru investiții care vizează înființarea infrastructurii 

de apă și apă uzată și 1.500.000 de euro pentru extinderea acestei infrastructuri; 

o 500.000 de euro, pentru proiectele de infrastructură educațională/socială; 

o 4.000.000 de euro, pentru proiectele colective (ADI din care fac parte comune) 

(proiecte care vizează mai multe comune) fără a depăși valoarea maximă 

/comună/tip de sprijin. 

 

 Sprijinul public nerambursabil pentru pentru proiectele generatoare de profit aplicate de 

ONG-uri care vizează infrastructura educațională (grădinițe) și socială (infrastructură de tip 

after-school) va fi de 80% din totalul cheltuielilor eligibile și nu va depăși 100.000 de euro. 

Alocarea financiară a submăsurii 7.2. „Investiţii în crearea și modernizarea infrastructurii de 

bază la scară mică” este de 85% din alocarea totală a măsurii, cu alocări distincte și sesiuni 

specifice pe tipuri de infrastructură. 

ANALIZĂ 

Așteptăm un start în forță pentru noul Programul Național de Dezvoltare Rurală 2014-2020 la 

sfîrșitul lunii martie, autoritățile de la MADR par a fi mobilizate pentru a ajuta beneficiarii acestui 

program să obțină cât mai repede banii europeni destinați segmentului de agricultură.  Ghidul 

Solicitantului pentru această măsura va fi publicat după ce Comisia Europeană va aproba noul 

PNDR 2014-2020. 

 

INFORMATION ITEM 

YOUTH EMPLOYMENT INITIATIVE 

DATA:  04 FEBRUARIE 2015   

TEMA:  ROMÂNIA VA PUTEA ACCESA 32 MILIOANE EURO ÎN 2015 PENTRU 

INTEGRAREA TINERILOR PE PIAŢA MUNCII  

EVENIMENT 

România va primi aproximativ 106 milioane de euro printr-un program european pentru a 

sprijini angajarea tinerilor cu vârsta sub 25 de ani, iar din această sumă aproape 32 de milioane 

de euro vor fi disponibili prin prefinanţare din acest an, conform unei propuneri a Comisiei 

Europene. 
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Reprezentanţii Comisiei Europene au anunţat că vor propune deblocarea, din acest an, a 

aproximativ un miliard de euro prin proiectul Iniţiativa privind ocuparea forţei de muncă în rândul 

tinerilor (YEI - Youth Employment Initiative), crescând rata de prefinanţare de la 1-1,5% la 30%. 

Astfel, în 2015 pentru România vor fi deblocate 31,8 milioane de euro, care pot fi primiţi prin 

prefinanţare, faţă de 1,5 milioane de euro, cât fusese stabilit iniţial, suma totală pe care o va primi 

ţara noastră prin "Youth Employment Initiative" în perioada de programare 2014-2020 fiind de 

106 milioane de euro. 

ELEMENTE CHEIE 

 Bugetul total al Youth Employment Initiative pentru perioada de programare 2014-2020 este 

6,4 miliarde de euro:  

o 3,2 miliarde de euro printr-o linie bugetară prestabilită, care nu implică o cofinanţare 

naţională 

o 3,2 miliarde de euro alocate din Fondul Social European 

 State beneficiare: 20 de ţări europene, între care şi România, vor beneficia de acest proiect şi 

vor putea începe imediat să acceseze fondurile.  

 Public Țintă: proiectul îi vizează pe tinerii care nu sunt angajaţi, nu beneficiază de educaţie sau 

de pregătire profesională.  

 Prin această finanţare, Comisia Europeană speră să se asigure pregătirea sau angajarea a unui 

număr cuprins între 350.000 şi 650.000 de tineri în întreaga Uniune, în 2015. 

 Propunerea legislativă anunţată de către CE va intra în vigoare după ce va fi aprobată de 

Parlamentul European şi de Consiliu. 

 

POZIȚII OFICIALE 

Marianne Thyssen, comisar pentru Ocuparea Forţei de Muncă, Afaceri Sociale, Competenţe şi 

Mobilitatea Forţei de Muncă, a explicat că s-a decis majorarea ratei de prefinanţare în condiţiile 

în care ţările care aveau deficitul cel mai mare în a angaja tineri nu aveau fondurile pentru a lua 

măsurile necesare stabilite prin "Youth Employment Initiative" pentru a redresa situaţia. 

"Tinerii noştri au nevoie de slujbe şi au nevoie de ele acum. Este inacceptabil că mai mult de un 

tânăr din cinci nu poate să-şi găsească de lucru. Făcând ca fondurile să fie disponibile mai repede, 

putem să aducem mai mulţi oameni tineri pe piaţa muncii“, a precizat Marianne Thyssen. 

Valdis Dombrovskis, vicepreşedinte CE responsabil de portofoliul Euro şi Dialog Social a 

declarant: "Vom avansa aproximativ un miliard de euro pentru sprijinirea activităţii statelor 

membre în a ajuta tinerii să se întoarcă la muncă, la educaţie sau să acceseze un program de 
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practică. Făcând asta, ei vor aduce contribuţii economiei şi societăţii prin meseriile pe care le vor 

învăţa, dar îşi vor recâştiga şi demnitatea”.  

PIAȚA FORȚEI DE MUNCĂ DIN ROMÂNIA 

Conform Eurostat, în 2015 România are: 

 Rata şomajului de 6,4%  

 Rata şomajului în rândul tinerilor de sub 25 de ani este de 23,3% 

În 2013, procentul tinerilor români cu vârste cuprinse între 15 şi 24 de ani care nu erau angajaţi, 

nu beneficiau de educaţie sau de pregătire profesională era de 17,2%, mai mare decât media 

europeană, de 13%. 

Deşi eligibile pentru a fi incluse în acest proiect ar fi aproximativ jumătate din judeţele ţării - cele 

unde rata şomajului în rândul tinerilor este de peste 25% -, România a cerut Comisiei Europene 

permisiunea de a folosi fondurile pentru întreaga ţară. 

MĂSURI CONCRETE DE ANGAJARE 

Reprezentanţii CE au precizat că măsurile concrete pentru angajarea tinerilor români vor fi:  

 sprijinul direct pentru a se realiza internship-uri de înaltă calitate,  

 plasamente în diferite locuri de muncă timp de şase luni finanţate prin acest proiect,  

 investirea în educaţia vocaţională şi în practică,  

 tinerii antreprenori vor beneficia de mentorat şi acces mai uşor la finanţare pentru lansarea 

start-up-urilor. 
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ȘTIRI PE SCURT 
INFORMATION ITEM 

DATA: 06 FEBRUARIE 2015   

TEMA: POSDRU S-A PUBLICAT LISTA PROIECTELOR APROBATE PE CPP 181 - DMI 2.2 

AMPOSDRU publică lista cererilor de finanțare aprobate pentru cererea de propuneri de proiecte 

nr. 181 "Prevenirea și corectarea părăsirii timpurii a școlii" (DMI 2.2).În cursul zilei de 05.02.2015, 

solicitanții ale caror cereri de finanțare au fost respinse în faza B și solicitanții cererilor de finanțare 

aprobate vor primi scrisoarea de informare. Solicitanții ale căror cereri de finanțare nu primesc 

scrisoare de informare vor contacta OI MECS la adresa oiposdru@oiposdru.edu.ro. 

Solicitanții ale caror proiecte au fost respinse pot contesta decizia de respingere. 

Contestația se poate depune personal în zilele lucratoare sau poate fi transmisa prin curier/poșta, 

numai la registratura MFE AMPOSDRU, Tower Center, Bulevardul Ion Mihalache, nr.15-17, Sector 

1, Bucuresti. 

Pentru contestatiile depuse personal, data limita de înregistrare a documentului la registratura 

AMPOSDRU este luni, 09 februarie 2015, ora 16.00. 

Pentru contestatiile transmise prin posta sau prin curier, data limita de transmitere este marti, 10 

februarie 2015, ora 16.00. 

 

INFORMATION ITEM 

DATA:  04 FEBRUARIE 2015    

TEMA: AMPOSDRU PUBLICĂ LISTA CERERILOR DE FINANȚARE APROBATE PENTRU 

CEREREA DE PROPUNERI DE PROIECTE NR. 175 „FIRME DE EXERCITIU PENTRU ELEVI” 

(DMI 2.1). 

AMPOSDRU publica lista cererilor de finantare aprobate pentru cererea de propuneri de proiecte 

nr. 175 „Firme de exercitiu pentru elevi” (DMI 2.1). 

În cursul zilei de 04.02.2015, solicitantii ale caror cereri de finantare au fost respinse în faza B si 

solicitantii cererilor de finantare aprobate vor primi scrisoarea de informare. 

Solicitantii ale caror cereri de finantare nu primesc scrisoare de informare vor contacta OI CNDIPT 

la adresa evaluare2015@tvet.ro 

mailto:oiposdru@oiposdru.edu.ro
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Solicitantii ale caror proiecte au fost respinse pot contesta decizia de respingere. 

Contestatia se poate depune personal în zilele lucratoare sau poate fi transmisa prin curier/posta, 

numai la registratura MFE AMPOSDRU, Tower Center, Bulevardul Ion Mihalache, nr.15-17, Sector 

1, Bucuresti. 

Pentru contestatiile depuse personal, data limita de înregistrare a documentului la registratura 

AMPOSDRU este luni, 09 februarie 2015, ora 16.00. 

Pentru contestatiile transmise prin posta sau prin curier, data limita de transmitere este luni, 09 

februarie 2015, ora 16.00. 

INFORMATION ITEM 

DATA:  02 FEBRUARIE 2015    

TEMA: POSDRU: S-A PUBLICAT LISTA PROIECTELOR APROBATE PE CPP 176 - ROMANIA 

START-UP 

AM POSDRU a publicat lista cererilor de finantare aprobate, dupa faza B a evaluarii, pentru CPP 

176 "Romania Start-Up" - DMI 3.1. 

Conform AM POSDRU, in data de 2 februarie 2015 au fost transmise scrisori de informare 

solicitantilor ale caror cereri de finantare au fost respinse in faza B, dar si solicitantilor cererilor de 

finantare aprobate. 

Solicitantii ale caror cereri de finantare nu au primit scrisoare de informare sunt invitati sa 

contacteze AMPOSDRU la adresa evaluare176.posdru@fonduri-ue.ro. 


